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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza!
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A népgyülés szép hivatása.
Egyszer valahára tehát megkezdő­

dött az ébredés — kezdjük átlátni, hogy 
ha még további időkre is oly korlátlan 
bizodalommal árasztjuk el képviselő tes­
tületünket s ennek kifolyását a kor­
mányt, mint eddig, akkor elpusztul nem­
zet, állam és polgár.

Megkezdtük a népgyülések tartá­
sával azon rendszert, — melylyel nem­
csak hogy a nép valódi akaratát nyil­
váníthatják. de képviselő testületünknek 
s kormányunknak is, ha van valódi jó­
akarat bennök, segédkezet nyújtunk a 
netalán! akadályok legyőzésére, megóv­
juk a hibás, sőt lehet bűnös lépésektől, 
vagy ha csakugyan fel nem tartóztat­
hatok, óvást tehetünk az absolut igaz­
ság nevében, s a jövőre nézve a nép 
valódi akaratát nyilvánossá tehetjük, ne­
hogy akkor mikor az absurdumok elvi­
selhetetlenné válva a nemzet és nép ha­
tározottabb fellépést lenne kénytelen 
tenni, következetlenséggel vádoltathasson.

De nemcsak saját kormányunk és 
képviselő testületünk irányában kezdtük 
meg az ellenőrzési rendszert.

Megkezdtük az első fellépést azon 
óriás hatalom ellen, mit pénz és tőke­
uralomnak nevezhetünk, azon óriás ha­
talom ellen, mely a hitel és pénz nagy­
szerű eszméjének immorális kizsákmá­
nyolásával a társadalom feletti korlát­
lan uralmat gyakorolja, és ezek hűbé­
resei ellen.

Kezd felemelkedni az egyszerű szor­
galom, a valódi igazságosság és haza- 
tiuság érzése azon szemtelenségig vitt 
zsarnokság ellenében, melylyel a XIX. 
század ezen nj luxuriosus hatalma felet­
tünk uralkodik.

Igaz, hogy még nem ismeri ezen 
hatalmat a nép, sőt maga a társadalom 
müveit része is igen kis kedvet muta­
te‘t a ra, 1 ;gy komolyan taglalhatta 
volna a pénz és hitel azon működési 
rendszerét, melylyel ma az összes czi- 
vilisalt társadalom privát és állami léte­
iét teljesen összevissza hálózta, gondolni 
sem akar, vagy tud arra, hogy p. o. 
hová vezet azon óriási mérvű eladóso­
dás. melybe a mai pénzkezelési tudo­
mány az á lamokat és az egyes embe­
reket sodorta, — vagy kevés ember tag- 
lalgatt I azt, hogy az államok ezen el- 
adósitása, a társadalmi lét fogalmával 
megegyezte!hető igazságon alapul-é, majd 
eljön még ennek is korszaka.

Ma p. o. ott állunk még, hogy alig 
tudná valaki megmagyarázni azt is, hogy 
honnan ered, vagy minő logikán alapul 
azon hitel és privilégium, vagyis privi­
legizált hitel, hogy összeáll nehány a 
kegyek különböző nemeiben szerencsés 
ember, mint p o. az osztrák nemzeti 
bank, s ezen nehány ember felmutatva 
alig 100 millió érő aranyat és ezüstöt, 
erre jogot kap 400 vagy több milliónyi 
bankót kibocsátani, azaz midőn csak 
100 milliója van, akkor 400 milliót ad­
hat kamatra, és ezen utón ma valóban 
realisaihatta is a kezdetben semmit, míg 
más egyén vagy társulat a valódi fekvő, 
termő s igazi értékű birtokát ily módon 
nemcsak nem értékesítheti, de kamatos 
pénzt is csak egy felényi értékben kap­
hat, sőt egy állam mint Magyarország 
az 5 vagy hat milliónyi hold földjére 
csak nagy kamat mellett kaphat pénzt, 
vagyis ilyen semmin alapult bankót,

„A magyar nemzetnek és államnak 
óriás értékű fekvő vagyona mellett nincs

azon hitele, hogy míg az osztr. nemzeti 
bank 100 millió ellopható, sikkasztható 
érezre 400 millió irtot bocsát ki. ő csak 
annyi pénzjegyet bocsáthasson ki, mit 
valódi birtoka megér, azaz a magyar 
nemzetnek s államnak nincs 
hitele arra, hogy kamatnél­
küli pénzjegyeket bocsásson, 
de arra van számtalan mil­
liókig, hogy 12 percentes adós­
ságot vegyen fel, az államva- 
gyonra táblázott 12 percen­
tes statuskötelezvénynek van 
hitele, de az arra kibocsátott 
assignatának nincs!!“ — mon­
dom ezt nem fejtegeti senki, mert a pénz 
és banktudomány úgy tanítja.

Tehát habár a mostani fellépésünk­
kel még nem támadtuk is meg ezen 
pénzuralom lényegét, mostani rendsze­
rének morálját, de midőn népgyüléseink 
először is a nemzeti magyar bank esz­
méjéért s az önálló vámterület felállítá­
sáért léptek fel, már ezen kérdésekkel 
meg van támadva az egész pénzuralom 
hatalma.

Megfoghatatlan elbizakodottság is 
az, a mit a magyar bankkérdés által 
úri dölvfében megsértett osztr. bank az 
egész birodalommal, mint állammal és 
néppel véghez viszeu, tnlság azon pres- 
sió, mit a kereskedésben és az általá­
nos pénzforgalomban előidéz, hogy ben­
nünket tehetetlenné tegyen, tulság azon 
gúnyos komédia, mit p. o. most vélünk 
Magyarországgal és az ausztriai biroda­
lom többi részével, ezeknek kormányai­
val, ezeket egymás ellen hajtogatva vég­
hez viszen, csakhogy állami önállósá­
gunkat megsemmisítse és saját hatalmát 
sértetlen fentartsa.

Es tulság azon tehetetlenség — 
sőt malitiozus bölcsesség, melylyel sa­
ját kormányunk és képviselőnk nagy 
része, csak azért, hogy a diplomatia 
fényes körében szerepelhessen — ma­
gát legyőzni engedi — és kész segéd 
kezeket nyújtani arra, hogy kivált épen 
a mostani korszakban, midőn annyi 
természeti calamitás is érte a nemzetet 
— jogából, önbecsérzetéből és vagyo­
nából kipusztittasson.

Tudjuk mindnyájan, hogy óriási 
rombolás nélkül mai nyomorult és ösz- 
szebonyolitott vagyoni s politikai hely­
zetünkön egyszerre nem segíthetünk, 
de azt is tudjuk, hogy az eddig köve­
tett tacticával, csúszás, mászás, és élős- 
diség bölcsészeiével, egyéb hibáinkat 
nem említve, nem győzünk — hanem 
győzhetünk, ha heroicus curához fo­
gunk.

A nép megkezdte a heroicus cu- 
rát, midőn a népgyülés rendszerét 
ezennel behozta.

Megkezdte, midőn ismerve az ön­
álló magyar bank és önálló vámterület 
kivívásában rejlő előnyöket, most csak 
ezeknek jogélvezetét követeli.

Es nagy becsűvé teszi a megkez­
dést, ha ki fogja representátiójában mon­
dani hogy:

1- ször. Ha a vám és bankkérdés 
joga nem úgy dűl el, mint a nemzet 
akarja, sőt, ha e jogot megvédj ük is, 
de jogunkat nem a nemzet igényeihez, 
jelleméhez alkalmazva, sőt ismét bűnös 
könnyelműséggel fogják ide bent be­
rendezni.

2- szor. Ha a pénzügyi nyomorain­
kat előidézett bűnös okok ki nem tisz­
táztatnak, s az ilyen bűnös okokból 
eredt óriási terhek a valódi igazság

törvényei szerint a nemzet vállairól le 
nem vétetnek, mint majd 20 millióra 
menő vasúti garantiák kérdése stb.

3- szor Az állami összes javak va­
lódi értéke a maga igazi tekintélyére 
nem emeltetik, s ezen óriási érték fel 
nem használtatik a népen fekvő terhek 
könnyítésére.

4- szer. Továbbá, tekintve a nemzet 
mai súlyos anyagi helyzetét a társada­
lomban dúló uzsora, huzavona, szédelgő 
vállalatokban! csalások ellenében, hatá­
rozott erejű törvényeink nem lesznek 
sőt idő nem adatik arra, 
hogy az eladósodott nem­
zetet, magát kissé a csapá­
soktól kipihenje, és bizo­
nyos időre, úgy privát vég­
rehajtások, minta megszo­
kott adó executiók alól leg­
alább a csapást szenve­
dett gazda osztály fel nem 
mentetik, hogy magát fel­
erősítse — tekintve különösen mai 
helyzetét, midőn a 22-dik május és az 
azótai idő teljesen koldussá tette, ak­
kor lesz belőlünk egy bukott koldus 
nép idegen felsőség alatt •— vagy egy 
társadalom — mely kurtán fog szá­
molni a gordiusi csomóval.

Mostanában közelünkben is lesz 
népgyülés, adja az isten, hogy határo­
zatáról szólló representátiójában ne 
felejtkezzék meg a mondottakról.

És adja isten, hogy a képviselő- 
testület is folytassa és eszközölje a to­
vábbi heroicus curát.

Liszkay Sándor.

H.-M.-Vásárhelyen e hó 21-én jnépgyülés 
volt az önálló vámterület és jegybank ügyében, 
melyen elhatároztatott, hogy az összes választó- 
kerülethez felszólítás küldessék, képviselőiknek 
az iránti megkeresésére, hogy azok a bécsi ki­
egyezés tárgyalása alkalmával ellene adják 
szavazataikat.

— A jobboldali ellenzék szombati érte­
kezletén elhatározta, hogy még általánosság­
ban sem fogadja el a területrendezésről szóló 
javaslatot.

— A képviselöház tegnapi ülésén meg­
kezdte a némely törvényhatóságok területi 
rendezéséről és az ezzel kapcsolatos intéz­
kedésekről szóló tjavaslat tárgyalását. — A 
javaslat welett szól lőtt Makray 
Aladár, — ellene Földváry János, — báró 
Bánhidy Béla, Orbán Balázs, Mocsárv Lajos, 
Hegyessv Márton és Soós Gábor. Az ülés vége 
felé Tisza Kálmán a javaslat védelmére ho- 
szabb beszédet mondott, mely főleg polémiá­
ból állr. Ugyanez ülésen előterjesztetett az 
uzsora tárgyában készített tjavaslat, mely 
az igazságügyi bizottságnak oly utasítással ada­
tott ki, hogy jelentését mielőbb terjeszsze 
be, s a javaslat még a nyári szünet előtt tár­
gyalás alá vétethessék.

— Az osztrák delegatió bizottsága a had­
ügyi költségvetésben össszesen 2.672,996 irtot, 
a magyar delegatió bizottsága pedig 2.171,521 
frtot törlőit. A különbség a kettő közt, miután 
a magyar törlésből egy millió csak áttétel 
1878-ra, jelentékeny. E szerint az osztrák de­
legatió bizottsága másfél millióval törlőit töb­
bet, mint a magyar.

Csalánok.
Nyíregyháza, május 29.

Furcsa Isten teremtése ö.
Reszketek ha közelembe jő.

Ilyetén formán gondolkozhatott a mi Bö- 
gösi barátunk és fogta magát, hogy a kedély 
egére feltornyosult felhőket eloszlathassa, oda 
veté magát Sára keblére, kit az ö jó szive

a végett választott magának, hogy olykor-olykor 
a felesége által homlokára idézett bu redóket 
habverő kacsóival elsimítsa, (lévén Sára sza- 
kácsné X főhadnagy urnái.)

Folytak a pásztori órák háborítatlanul jó 
darabig, még csak egy árva szellő sem zavarta 
boldogságuk csendóráit.

No de hát semmi sem tarthat örökké, 
igy az ö csendes boldogságuk is megzavarta­
tott, mert : nincs olyan jól őrzött titok, hogy 
az előbb, vagy később ki ne tudódjék, azt mond­
ják, hogy ,a tyuk is kikaparja.“

Az ő édes titkuknak is az lön sorsa. A 
Sára lelkem gazdája X főhadnagy megtudta ez 
elrejtett csendes boldogságot és ... oh irigység, 
te rut bűne az emberiségnek, megirigyelvén 
Bögösi barátunktól e gyönyörű pásztor órákat, 
eltiltotta Sárikától. De mit hallgat az ilyen ha- 
szontalacságokra egy szerelemtől lángoló Bö­
gösi szív. A szerelem gyönyörei akkor legédes- 
sebbek, ha azt akadályok leküzdése után él­
vezhetjük. „A tiltott szerelem adja a legna­
gyobb boldogságot.“

Bögösi barátunk többször is lett figyel­
meztetve. — De a szívnek parancsolni nem 
lehet.

Hanem ekkor következett aztán a rette­
netes óra, melyre Bögösi elmondható, hogy 
,nem szeretem ezeket.“

„Boldogságának irigyel, nem akarták meg­
érteni és felfogni sehogysem a „szerelem ha­
talmát,“ és ó fátum ! a főhadnagy ur két mar­
kos huszár gyerek által erőszakkal elhurczoltattaa 
mi Bögösinket, az ő imádott Sárája oldala mel­
lől éjnek idején 11 órakor, bakba köttette és 
börtönül választván számára az istállót, oda 
vettette, ilyen helyzetben kellett töltenie az éj 
hátralévő részét.

Midőn pedig megvirradt, nem akarta X fő­
hadnagy ur kiséret nélkül elbocsátani Bögösi 
barátunkat az irodába s mellé rendelt két hu­
szárt kíséretül, s csak is hosszú könyörgés 
folytán engedte el, ezen nem legkellemesebb 
fedezetnélküli távozhatott, elébb szavát véve 
Bögösi barátunknak, hogy a szerelmi idyllt többé 
meg nem nyitja.

így jár az a ki feleségét kímélni akarja.
*

* *

Egy másik idyll is játszatott itt le e na­
pokban, melynek hőse szintén egy házas, il­
letve, nős ember volt, sőt a mi több, Bögösi 
barátunknak közeli rokona. No de ennek már 
több esze volt, mint Bögösinek, mert ő imá- 
dottjának szobát béreu a „Hars alatt,“ s ott 
tartotta - gy egész hóna; ij. S igy nem érte a 
a maiheur, hogy bakba kössék és a lovakkal 
helyezzék egy categóriába, mert ő tudta mi a 
„nobless“ s igy a „pásztor órák“ melyeket vá­
lasztott kedvese karjai között egy egész hó­
napon át (!) élvezett, csupán 100 mond egyszáz 
forintba került.

* *
*

Május az ő napjaival igen kedvező az 
idylli órákra, ha a hold ragyog, az ákáczfák vi­
rágoznak és illatoznak, a madarak hangversenyt 
tartanak, a lég tele élenj nyel, magasabban emel­
kedik a kebel, hangosabban dobog a szív, éde­
sebb a kedves ajkáról a csók.

Mindezen élvezeteknek azonban igen sok 
ellensége van, az irigy főhadnagyok, a három 
fagyos szent Servácz, Pongrácz, Bonifácz a fi­
zetést követő „Kernjei“ és végre Orbán, ki 
még a szerelmet is csirájában lefagyasztja, olyan 
hideggel köszöntött be neve napja előtt három 
nappal.

*
* *

No aztán meg a barátságra sem a legme­
legebb napok járnak itt nállunk, a mellett, hogy 
akadnak Bibliabeli Péterek, kik az ö barátai­
kat “háromszor tagadják meg, mig a kakas 
hármat kukorikol, még ráadásul úgyis tesznek, 
mint legközelebb egy itteni vésnök V. G. tett 
egy barátjával, kivel három évig egy sót, egy 
kenyeret evett, t. i. amidőn ama régi barát a 
nevezett vésnök urat meglátogató, a helyett, 
hogy baráti keblére szorította volna, a leghi­
degebben fogadta kint az udvaron és ott leül­
tetvén, elszökött előle nőstül együtt, s hogy 
szobát ne kelljen neki adni, midőn vissza jöt­
tek más lakba szöktek be aludni, a rég látott 
jó barát pedig ápril hő első napjaiban, a sza­
bad ég alatt volt kénytelen az éjjel tölteni ke­
bel barátja udvarán.“

Ősi magyar vendég szeretet hová sü- 
lyedtél!

Árva Csalány.

Jegyzőkönyvi kivonat.
Felvétetett Nagy-Kállóban 1876. május 

21-én a nagy-kállai választó-kerületnek párt­
különbség nélkül tartott értekezlet! gyűlésében.

A Lajthán túli osztrák minisztérium s a 
magyar kir. kormány között a bank és vám- 
kérdésében történt kiegyezkedési pontozatok 
felett a nagy-kállai választókerület következő 
határozatot hozott:

A mennyiben Becsben a magyar kor­
mány által megkötött egyezség hazánknak köz- 
gazdasági s hitel viszonyát nemhogy fejlesztené, 
de hazánkat Ausztria gyarmatává törpiti le] 
továbbá mennyiben ezen egyezség nemhogy 
államháztartásunk egyensúlyát állítaná helyre, 
sőt az anyagi megélhetés reményét is megsem­
misíti; ennélfogva ezen egyezségi pontozatokat 
mint hazánkra nézve károst roszallja a kerü­
let; mennyiben ezen kerület képviselője annak 
elfogadása ellen nyilatkozott, a jelen volt 
nagy számú értekezlet nékie egyhangú­
lag s pártkülönbség nélkü 1 el­
ismerést s bizalmat szavaz, s megvárja tőle 
hogy ezen törvényjavaslatnak az országházban 
előterjesztése alkalmával is eddigi magatar­
tásához híven — ellene fog szavazni.

Kelt Nagy-Kállóban 1876. május 21-én 
tartott választó kerület pártkülönbség nélküli 
gyűléséből.
László Alajos, Zoltán Gusztáv,

elnök. jegyző.

— 4 magyar f ővárosból. Király ő fel­
sége a zborói tüzkárosultaknak a korona örö­
kös nevében 100 frt segélyt adományozott. Ki­
rályné Ö felsége Valéria föherczeguővel Ischlbe 
utazik, hol 5—6 hetet fognak tölteni. A nép­
színházban Tóth Ede elhunyt színművészünk 
utolsó müve. a „Toloncz“ bárom este mindig 
telt ház mellett adatott. A roncsoló toroklobb 
Csepeli Sándor ismert írónak 2 kis gyermekét 
ragadta el egyszerre. Az egük másféli a má­
sik 5 éves volt. A budapesti keresk. akadémiá­
nak II. osztálybeli tanulói szeretett igazgatójuk 
tiszteletére „Lewin alapítvány“-! kezdeményez­
tek, melynek czélja a kér. akadémia szegény, 
de kitűnő tanulói egyikét anyagilag teljesen el­
látni.

Vidé k.
— A „Ilebreczen“ levelezése. —

Letétien, május 27. 
Tekintetes szerkesztőség 1 
A „Debreczem Ellenőr“ 102-ik számában 

egy czikk jelent meg Tetétlenről, vidéki levél 
czim alatt r. I. aláírással, holott a czikkiró 
jobban tette volna, ha saját igaz nevét, P. Zs. 
irta volna alá, mert hiszen igen jói ismerjük a 
báránybőrbe bujt farkasokat, mert a mit a 
czikkben irt, az mind hamis ráfugás, de tegyük 
fel, hogy igaz volna, akkor is nem megróni 
kellene a népet, hanem lei világosítani, hanem 
fáj biz az a hires közösügyes atyafinak, hogy 
léteznek és szaporodnak a 48-as érzelmű hon­
fiak, ö szerinte szélbaliak és mily derék ha­
zafi az illető, hogy ha rajta ál.ana, szeretné a 
4S-as lapokat betiltani, azokat zuglapoknak 
czimezi, holott épen az o elvöket követő la­
pok azok. Ezen urak nem szeretik, hogy vilá­
gosodik a nép. No, ha mindt n elődeink ily jó 
érzelmű hazafiak lettek volna, rég nem volna 
Magyarország; én csak azon csodálkozom, bogy 
czikkiró rég meg nem pukkadt mérgében, pe­
dig nagyon jó volna, ha ezen ur elhallgatna, 
mert érdeke is ugv kívánná*).

Kérem ezen levél tartalmát közölni, vá­
laszul r. I. letétien bölcs közősügyes fianak.

Szilágyi Gábor.

— Vidéki hírek. Gyulán gyalogversenyt 
rendeznek juuius 5-én; a pályául Gyulától 
Csabáig és vissza, mely utat az 5 és 10 tallér 
és 4 drb aranyból alió dijakra pályázni kívá­
nóknak legalább is 5 óra alatt kell megten­
niük. Karczagon junius l-tói kezdve Dobray 
Endre szerkesztése mellett „Karczag és Vidéke“ 
czimmel társadalmi, szépirodalmi és közgazdá­
szat! hetilap indul meg. Előfizetési ára bárom

*) Czikkiró azon kitételével, hogy mind káplár 
akarna lenni, azt szeretné elérni, hogy neki mindenki 
térdet fejet hajtana, és azt mondja, hogy a nép nem 
tudja, mit kiván a vámterülettel és bankügy gyei, mint­
ha bizony oly bolond volna a nép, hogy nem látná 9 
év alatt hova juttatták az országot ezen" urak.

,DEBRECZENU tárczája.

Beszélj.
Irta : I l l V—S. 

VII.

(Folytatás.)

Öreg url — kiáltó a gróf, kinek ez
alatt ideje volt magát összeszedni, — hagyjon 
fel már egyszer babonáival, biztosítom én, hogy 
a legmagasabb személyeknek a haja szála sem 
fog meggörbülni, és kimegyek a temetőbe, 
megmutatta tóm magamnak a megfojtott Des- 
demona sírját, tisztetetem teszem nála, és 
megkérem, hunyja be ezúttal a iétaaemét, és ,nek jönni kell, jönni fog, 
fojtson meg engem. Akkor persze csak grófi, 
de nem herczegi vérre tesz szert; de hiszen 
egyik ősöm hordott koronát isi - -

— Né vétkezzék ily rettentően, —■ yi- kát irányunkban,

szonzá az öreg, mily könnyen felidézheti a 
szerencsétlenséget. Ily dolgokkal nem lehet 
tréfálni. Egyébiránt az éjjel álmomban nagy 
fáklyás temetést láttam, a mint fejedelmeket 
szoktak eltemetni.

— Borzasztó iátmányok uram, — neve­
tett az őrnagy. Talán az előtt egy pohárkával 
többet ivott ? És mi természetesebb, minthogy 
ilyet álmodjék, midőn egésznap halálos gondo­
latokkal foglalkozik!

Az öreg nem engedte magát komolysá- 
: gából kibeszéltetni. „Épen önnek tisztelt uram 
nem szabadna ebből gúnyt űzni, — mondá. 
Én soha sem láttam addig, mig a gróf úrral 
meg nem keresett, és mégis az éjjel együtt 
mentünk a koporsó után, és ön nagyon sirt.

— Mindég szebb, mily élénken álmodik 
ön; azért kellett idejönnöm, hogy önnel ked­
vesem álmában sétáljak?

Hagyjak el, -ri- vkiqnzá 3amaz, a mi- 
~ ‘ ‘ és talán mifitinyájan

sokat adnánk érte, há csak álmodnánk. De 
leginkább azért jöttem önökhöz, hogy a pró­
bára meghívjam; oly bökezüleg viselték magu- 

hogy az nekem örömet fog

szerezni, ha a személyzetet, nevezetesen az nj 
énekesnőt bemutathatom.

A két barát örömmel fogadta az indít­
ványt. A gróf, mint mindég, megbánni látszott 
hevességét, és a szórakozás kívánatossá lett 
előtte; kitörései és önvádjai súlyosan és nyo­
masztón hatottak az őrnagyra, s ő is szívesen 
vette a menekülést, hogy elkerülje barátja nyi­
latkozatát, melytől inkább félt, mint sem 
óhajtotta.

VIII.
És valóban ez órától kezdve úgy látszott, 

mintha a gróf nem akarná e hurt megpendí­
teni; néha-néha újra volt mogorva, igen, a 
mély bánat pillanatai újra visszatértek, de nem 
a vétek bevallásával, mely akkor már ajkán, 
volt, — zárkozottabb lett, mint az előtt. Az 
őrnagy nehány napig nem is látta, azon ügyek, 
melyek miatt e városba, kelleti jönnie, kevés 
időt hagytak, s ezeket a gróf' a színháznak 
szentelte; mert vagy az ügy -iránti szereteti 
bői, vagy pedig, hogy a kedves kedvében jár­
jon, és annak kedvencz dalműve a legfénye­
sebben adassák, minden próbán jelen volt, fi­

nom érzéke, kiterjedt utazása és a világban 
finomult ízlése, sok olyat észrevétlenül kiiga­
zított, a mi egy oly finom Ítésznek is, mint a 
rendező, kikerülte szemét és fülét; és az öreg 
ember sokszor órákig elfeledő sötét sejtelmeit,

I melyek lelkét kínozták, — annyira le tudta 
I Zronievszky gróf érdekeltségét kötni.

Ezek folytán Öthelló oly tökéletességre 
baladf, a milyet eleinte nem tartottak lehető­
nek, a dalmű azon különös körülmények miatt, 
melyek előadatását akadályozták, nemcsak a 
közönség, hanem az énekesek előtt is nj volt; 
nem csoda, ha minden lehetőt megtettek, hogy 
a nagy várakozásnak megfeleljenek, nem cso­
da, ha örömmel várták a napot, melyen a ve- 
lenczei szerecsen a deszkákon megjelenik.

Még két dolog jött közbe, hogy a közön­
ség figyelmét lebilincselje. — Fanutti énekes­
nőt nagy hir előzte meg, kiváncsiak voltak, 
mint néz ki színpadon, mint adja Desdemonát, 
e szerepet, mélyhez Milp -‘éneken’hívül drá­
mai játákJs szükséges. Éhez jnég hozzá jött 
a csendes hir azon különös eseményekről; me­
lyek Othellót mindig követik; az öregebb em-_ 
■ti erek elbeszélték, az ifjak utána suttogtak

kétkedtek, nagyították, úgy, hogy a közönség 
nagyrésze azt hitte, miszerint az ördög maga 
fogja Othellő szerepét átvenni.

Larun őrnagynak volt alkalma némely he­
lyeken e tárgyról beszélni hallani; legjobban 
feltűnt előtte, hogy az udvarnál, hol néhány 
estét eltöltött, szót sem szóltak Othellóról ; 
csak Sophie berczegnő mondá egyszer futólag 
és mosolyogva: Othellót majd elütötték; az ön 
betegséghozó nagvnénjének és a gróf diploma­
tikai fenyegetésének köszönhetjük. Mennyire 
örülök a vasárnapnak és Desdemona dalának, 
valóban ha meghalok, ez legyen hattyúdalom.

— Vannak-e sejtelmek ? gondoló az őr­
nagy e futólag oda vetett szavakra, melyek 
önkénytelenül shlyosan és jelentőségteljesen 
hangzottak előtte, „a kisértő Desdemónáróli 
monda, az öreg rendező félelme, álma a ha- 
loákisértésrol, és e "hattyúdal ?

(Folyt, köv.)
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hőn 1 írt 25 kr. B.-fiyulán a kis gyermekek 
nagy mennyiségben fogják össze a pilléket s 
viszik a Tárosbázához, hoi a polgármesteri hi­
vatal által a pillék száza egy krjával fizettetik. 
Egy szombathelyi lakos ellen a soproni ipar és 
keresk. kamara nyolcz kr. miatt pert indított. 
A 8 krból a hosszas perlekedések és felebbe- 
zések után mintegy 100 frt költség lett, s ezen­
kívül alperes, minthogy a végrehajtásnál a 
végrehajtót bántalmazta, még 3 havi fogságra 
ítéltetett. Parva scintilla. Horvátországban a 
Dráva és Száva folyók ismét áradni kezdenek.

ÚJDONSÁGOK.

* Özv. Koszorús Ferenczné ma hajnal­
ban, életének 74-ik évében, hosszas betegeske­
dés után jobblétre szenderült. Béke legyen 
porai felett.

* A debreczeni főiskolából a közelgő 
pünköst ünnepekre összesen 168 ifjú bocsát­
tatott ünnepkövetségbe. Ezek között bittanhall­
gató 88, jogtanhallgató 37, gymnasiumi növen­
dék 41 (és pedig 8-ad osztályos 34, 7-ed osz­
tályos 7.) 3-ad éves képezdész 2. A debreczeni 
legátusok : Bethlendi Endre szénior, Láda Sán­
dor és Nagy József esküdtfelíigvelók.

* Az „István gőzmalomi társulat" va­
sárnap azaz folyó bó 8-án tartá szokott évi 
közgyűlését. A társulat alapszabályai az uj 
kereskedelmi törvények értelmében átalakít­
tattak. Ez alkalommal a tisztikart is meg­
megváltoztatta, úgy hogy ezután a malom 
minden ügyeit, egy hat tagból álló igazgató 
tanács és ezekre felügyelő bárom tagú bi­
zottság fogja vezetni. Ezen tisztikar személy­
zetének összeállítását, ha jól vagyunk érte­
sülve, a Simonfi Sámuel tanácsára, egy sző­
kébb körű konferentia előre megalakította, 
névsort készített és azt a közgyűlés tagjainak 
odakomendálta. Valahányszor csak ezen a

debreczeni gőzmalmi közgyűlésen megjelenünk, 
mindannyiszor egy jó adag keserűséggel kell 
onnan eltávoznunk. Mindég vissza térnek em­
lékezetünkbe a derék Gsanak és Szabó Lajos 
urak, kik ezen üzletet a legfényesebb polezra 
emelték, de a kik az ismeretes úgy nevezett 
visszaélési perben felmerült események folytán 
az üzlet roppant kárára visszaléptek. Hova 
tűntek e törpe korban a 45—50 százalékok ? 
Ezek helyett most 8000 a. é. forint kárral 
töriik ki a szegény részvényesek szemét. — 
Most is újból mit várhatunk ezen felügyelő és 
igazgató tanács működésétől? midőn tudjuk, 
hogy annak tagjainak nagy része a maga pri­
vát szakmájában igen értelmes egyén lehet 
ugyan, de a malomiparban való szakavatott- 
Bágtól oly távol áll, mint Makó Jéruzsálemtól. 
Ott vannak az igazgató tanácsban Simonfi Sá­
muel, Sesztina Lajos, Szepesi Antal, Berg- 
hoffer, Dalmi Kálmán, Máyer Emil. Dalmi 
Kálmánról, bár jóravaló ember, de nem tud­
juk felfogni, hogy a „Tisza banknál“ könyv­
vezetői minőségében, mikép tudna időt szakítani 
a malom belügyeinek beható vezetésére ? I 
Azt pedig Ítéljék meg a jogászok, bogy ezen 
üzleti galoppal összefér-e és az ügyvédi rend­
tartás szabályaiba nem ütközik-e, hogy az 
ügyvédi kamara székében is helyet foglal Si­
monfi Sámuel ur?l Ha a gözmalmi részvénye­
sek azt akarják, hogy ezen üzlet még egyszer 
oly állapotba helyeztessék, mely ne csak a nyo­
morult deficiteket mutassa fel, a közgyűlés 
előttvaló nap tartsanak konferentiát, a mely­
ben előre megfontolják az ügyet, és előre 
megrostálják azon egyéneket, kiket ily fontos 
ügy élére állitni szándékoznak. Tessék majd 
mához egy évre szemünkre lobbantani, hogy 
igaztalant állítottunk, midőn előre kimondtuk: 
hogy nem várunk valami kedvező eredményt 
ezen üzleti évtől sem. Uraim tisztelt részvé­
nyesek! ha magunk magunkon nem segítünk, 
az isten sem segít. Ha örökké csak a gyáva

semmit nem tevés, vagy félénk tartózkodás 
elfogadtat velünk született elnök, állnok ülnök 
sat. urakat, bizony akkor állunk felaszik, er­
szényünk meglapul, úti figura docet Dehát a 
minisztert keményen meglehet mustrálni, az 
nem bánja, hanem egy vidéki czimeres urasá- 
got ?! jaj 1 vagy belénk aprít, vagy felka­
nalaz.

* Óvári Upót lovag, az olaszországi volt 
magyar légióban százados, s a m. tud. aka­
démia által az olasz könyvtárakban történelmi 
kutatások czéljából megbízott hazánkfia, múlt 
héten családjával, Nápolyból Pestre tette át 
lakását.

* A debreczeni iparos ifjúsági egylet dal­
köre által f. évi jun. 4-én Király-féle vendéglő 
udvarkertjében a hazai vizkárosultak 
javára Balázs Kálmán zenetársulata s Beöthy 
Gyula műkedvelő ur közreműködésével tar­
tandó dalestély müsorozata: 1. T bán­
fa a u s e r, kardal Wagnertől, játsza a zene­
kar. 2. „Élj őseink hazája“ müdarab, 
előadja a dalkör. 3. Népdalok többektől, 
játsza a zenekar. 4. A kápolna Kreuzertól, 
előadja a dalkör. 5. Magyar népdalok, 
zenekisérettel, harmonicán játsza Beöthy Gyula 
ur. 6. Viharban Dürnertől, előadja a dal­
kör. 7. A n g o t, egyveleg Le Cocqstól, játsza 
a zenekar. 8. Magyar népdalok, elő­
adja a dalkör. 9. A vadász búcsúja, 
négyes solo Mendelsohntól, előadja négy dal­
köri tag. 10. Étlap Zöllnertől, előadja a 
dalkör. 11. Hamburgi polka Zemótól, 
játsza a zenekar. 12. Loreley, Silchertől, 
előadja a dalkör. 13. C s e 11 o s o 1 o, játsza 
Lányi Samu gordonkás. 14. Vándordal 
Wébertől, előadja a dalkör. 15. Aradi em-
1 é k Bauertől, játsza a zenekar. 16. Magyar 
népdalok, előadja a dalkör. 17. F r a n- 
c z i a induló, előadja a dalkör. 18. Nép­
dalok, játsza a zenekar. Az estély kezdete 
esteli '/88 órakor. Beléptidij személyenként 30

kr. felülfizetések a jótékony czél iránti tekin­
tetből köszönettel fogadtatnak. A rendezőség.

* A tornaegyiet által vasárnap délután 
megtartott versenynél általános figyelmet köl­
töttek S i 1 b e r m a n Herman előtomász meg­
lepő, csaknem életveszélyes mutatványai a nyúj­
tón, bakon, lovon és fökép a korláton, a melyre 
a kitűzött pályadijat el is nyerte. — A szép­
számú közönség hosszantartó tapsokkal s él­
jenzéssel jutalmazta meg a versenyzőt kifejtett 
ügyességéért.

* Kérelem a kiáilitókhoz.*) Az ez évi or­
szágos kiállítás érdekében tisztelettel felkérjük 
a t. vidéki bizottságokat és a t. hazai kiállító 
közönséget, hogy — habár a bejelentési ha­
táridő előreláthatólag valamennyivel meg fog 
hoszabbittatni: szíveskedjenek bejelentéseiket 
a szegedi végr. bizottsághoz hovahamarabb be­
küldeni, hogy a térbeosztást illetőleg megkez­
dett munkálatok akadály nélkül folytatha­
tók legyenek. Szeged, 1876. május 22. A vég­
rehajtó bizottság.

* Az iparos ifjúság egylete köréből azon 
értesítést vettük, hogy az egylet elnöke 
Rácz György múlt pénteken az elnökségről való 
lemondását beadta, s e lemondását, mint ál­
lítják — szóval azzal indokolta, hogy ő elnöke 
olyan egyletnek egy pillanatig sem lesz, mely­
nek tagjai hire és tudta nélkül Helfy és Ver- 
hovaynak tisztelegni mennek. Nagyon szép el­
járás Bácz György úrtól, hogy ezt cselekvő, s 
jellemzésül nem is kellene többet mondanunk 
ha ezen eljárása nyilván oda nem mutatna, 
hogy az ő elnöksége nem volt másegyébb, mint 
csupán pártelnökség, vagy fék, mely az ifjú­
ság szabad akaratinak kifejezését az ő akara­
tától tette függővé. Ellenben helyeselni tudjuk 
az iparos ifjúság azon eljárását, — hogy Rácz 
György ur lemondását elfogadta, ideiglenes el­
nökül Huber József urat választván meg. Meg-

*) Kéretnek a hazai lapok e közlemény át­
vételére.

mulatto az ifjúság ezáltal azt, hogy intézkedései­
ben nem a kiskorúság vezeti, s akaratának ér­
zelmeinek nem más parancsol, hanem maga 
szabadon rendelkezik azzal, mint rendelkezett 
akkor, midőn ünnepelt vendégeink tiszteletére 
dalkörével eljött És azon remek beszéd, me­
lyet Helfy Ignácz ur a bankett alkalmával az 
ifjúságnak tartott, bizonyára megérdemli vala, 
bogy annál az ifjúságnak nem őtven, de ötszáz 
tagja jelen legyen. A külföld városaiban, kü­
lönösen azokban, hol a társadalmi műveltség 
sokkal magasabb fokon áll, — mint ná­
lunk, az iparos ifjúsági egyletek is azon egyle­
tek sorában állanak, melyek a szabad eszmé­
kért lángolnak, melyeknél a pressió örökre 
száműzve, s helyébe a „többet ésszel 
mint erővel“ jelige mellett, bizonyára az 
isteni „szabadság“ jelvénye is feltüzve van. 
Üdvözöljük az iparos ifjúságot a szabad 
cselekvés terén, vezéreltesse magat 
mindenkor hazafias érzelmeinek sugallata ál­
tal, szeresse hazáját keblének egész tüzével, s 
nemes és fenkölt eszméinek érvényre jutásá­
ban soha ne riadjon vissza senkitől.

* Kreutzherg állatseregletét, mely a vá­
sártéren fel van állítva, volt alkalmunk meg­
tekinteni, s mondhatjuk, oly ritka szép állat- 
példányokat láttunk, minőket ritka állatsereg­
letben mutogatnak. A többek között van egy 
foltos hyénája, mely ritkitja párját, s mely az 
etetés alkalmával a farkasokkal, medvével és 
egy élő juhval összeeresztetik, valóban a leg­
eredetibb képet nyújtja. Ezeken kívül van az 
állatseregletben még egy Pelikán, igen ritka 
állat, fehér bivaly, majmok, ázsiai sakál, egy 
igen szép párduez, óriási kigyó és pápagályok. 
Az állatok etetése reggel 8 órakor, délelőtt 
11-kor és este 7-kor történnek. Megérdemli a 
megtekintést.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

Steindecker M. banküzlete
Hamburgban.

Illiitil
a hamburgi állam által biztosított nagy 
pénzsorsjátékbani részvételre, melyben

7 millió 700,000 bir. mark
folyó évi június 14-től 15-ik novemberig 

biztosan nyerhető.
Ezen átdolgozott, 7 csoportba sorozott uj já­

tékterv tartalmaz 81,500 sorsjegyet, 43,400 nyere­
ményt. és pedig
1 nyeremény 250,000 m. 6 nyeremény 15,000 m.
1 „ 125,000 m. 12,000 m.
1 „ 80.000 m. 11 1 10,000 m.
1 „ 60,000 m. 26 6000 m.
1 50,000 ni. 55 4000 m.
1 40,000 m. 200 „ 2400 m.
1 ,, 36,000 m. 412 „ 1200 m.

,, 30,000 m. i 621 500 m.
1 „ 25,000 m- 700 250 m.
5 „ 20.000 m. 24.350 138 m.

Az első nyeremény húzás hivatalosan és visz- 
szavonhatlanul folyó évi junius 14 és 15-re határoz- 
tatott és ehez.
1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 mark. vagy 3'/, ft. 
1 „ „ „ „ 3 „ „ 1% ft.
1 negyed „ „ „ „ 1 % „ 88 kr.
és ezen az állam által garantirozott eredeti sorsje­
gyek nem eltiltott Ígérvények), az illeték bérmentes 
jeküldese után, legkényelmesebben afánlott levelek­

ben. vagy posta utalványon tett fizetés vétele után, 
a legtávolabb vidékekre is általam szétküldetnek.

A Steindecker ezég rövid idő alatt jelentékeny 
összegeket fizetett ki érdekleteinek. és ez által szá­
mos családnak alajdtotta meg eszméjét.

A jelenlegi alkalom továbbá kedvező tért nyit 
számosoknak a kik a tőzsdén vagy magán váli*- 
latban szenvedtek veszteséget, hogy a fentebbi, 
biztosított állam sorsjátékban, mely a porosz és 
szász loteriával most párhuzamban áll, veszteségü­
ket ismét helyrehozzák.

A betétek viszonyitva a csoportokhoz nagyon 
jelentéktelenek, és a szerencse megkísérlése csak 
ajánlható.

A megrendelésnél minden résztvevő kapja a 
hivatalos tervezetet, a hozás után pedig a kihúzott 
számok lajstromát.

A nyeremények kifizetése, vagy elküldése 
tervszerűen és a szeren esés nyerők kívánsága sze­
rint eszközöltetik.

Megrendelésekkel szíveskedjenek bizalommal 
régi ezéghez

M Steindecker, Dammthorstrasse
bank és váltóüzlete

1604-6
HAMBURGBA N.

mmiK TEMMAmi 
2 frt 50 kr. 2 frt 50 KI\ 2 frt 50 kr 

Valódi hajfonatok
tiszta, egészséges emberi hajból, 1 röf 
hosszúak, teljesek és buják, minden be­
tét és mühaj bekeverése nélkül, fésülés- 
és mosásra alkalmasok, szintúgy tartós 
fonott munkáért jótállást vállalván, a 

legjutányosbb **«>j*m s

2 frt 50 kr. a legszebb hajfonat 
5 frt 50 kr.-ért.

Mindenféle hajmunkák a legfinomabb 
módon és olcsó áron eszközöltetnek és 
kifésült hajból a legszebb fonatok ké­
szíttetnek.

Vidéki megrendelések a kivánt haj- 
# minta elöleges beküldése után, utánvét­

tel küldetnek és kívánatnak meg nem 
felelő tárgyak késszéggel kicseréltetnek.
PFEIFFER G.

Hajfonat- és chignon gyára,

Becsben, Neubau, Westbahnstrasse 8. 1. Stock. 
138 10—10

Titkos betegségek ;
és

b ő r b a j o k
gyógyittatnak RIC0RD párisi egyetemi ' 
tanár egyedül biztos gyógy- í

módja szerint, 11

és azoknak tövei fájdalom nél­
kül kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona fö- 
kórház volt osztály orvosa, kiérde­
melt államvasuti és bányamű-orvos 

által.
Lakik: Miklósntcza Mózes La- 

jos-féle ház 2079. sz. 115 12_10O

KREUTZBERG ÁLLATSEREGLETE.
Felállítva a vásártéren látható, — folyó hó 27-étől kezdve mindennap, reg- 

geli 8 órától esteli í óráig, a n. é. helybeli és vidéki k özönségnek rendelkezésére áll.
Ez állatseregletben szép 

és ritka állat-példányok 
vannak, melyek eddig 
semmi más állatsereglet­
ben nem voltak láthatók.

Az előadás történik az 
élő juhval, farkasok és 
Hyenák között, valamint 
az összes ragadozó állatok 
etetése délelőtt 11 órakor, 
délután 4 órakor és este 7 
órakor.

II oly ára. 1-t: Első tioly 30 kr;|máso dLLk. hely lO kr.

Nyújtsuk kezünket a szerencsének!

375,000 bir. márka,
vagy

forint
főnyeremény kínálkozik kedvező esetben a leg­
újabb nagy sorsjátékban, a mely 
magas kormány által engedélyezve és biztosítva van.

Ez uj tervnek előnyös berendezésénél fogva 
nehány hónap alatt 7 kisorsolásban 43,400 nyere­
mény biztosan elválik, közte 375,000 bir. márka, 
vagy 218,750 frt osztr. értékben; ugyanis :
1 nyerei 
1 „
1 
1
1 „
1 
1
3
1 „
5

250,000 m 6
125,000 m.
80,000 11
60,000 26
50,000 ru­ 55
40,000 in. 200
36,000 m. 412
30,000 621
25,000 700
20,000 m. 24,350

nyerem. 15,000 m. 
12,000 m. 
10,000 m. 

6000 m. 
4000 m. 
2400 m. 
1200 m. 
500 m. 
250 m. 
138 m.

A nyereményhuzások tervszerűen hivatalosan 
már junius 14-dikén és 15-dikén tartatnak, és ezen
az állam által biztosított nagy pénzsorsjátékhoz 
1 egész eredeti sorsjegy dija csak 6 mark vagy 3J,2 ft. 
1 fél ,, » ,, ,7 3 ,, ,, iy4 ft.
1 negyed „ „ „ „ iya„ „ 90 kr.

Minden rendelet postai befizetések, beküldé­
sek, vagy utánvétellel pontosan és azonnal fogana- 
tosittatik, és minden megrendelő kap tőlünk az 
állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet.

A rendeletekhez a kivántató hivatalos játék­
tervet díjmentesen csatoljuk és minden húzás után 
a húzás sorrendét az érdekelteknek felhívás nélkül 
megküldjük.

A nyeremények kifizetését állambiztositás mel­
lett általunk, vagy kívánatra az osztrák piaczokon 
levő összeköttetéseink által eszközölhetjük.

A mi gyüjtődénknek eddig kedvezett a sze­
rencse, és sok más jelentékeny nyeremény között 
gyakran a főnyeremény is örvendeztette, melyek az 
érdekletteknek egyenesen kifizettettek.

Előre látható, hogy az ily legszolidabb alapra 
fektetett vállalat mindenütt részvétre talál, melyre 
számítva, hogy minden rendeletnek eleget tehessünk, 
kéijük az iránt érdekletteket, hogy megrendelései­
ket minélelőbb, hozzánk juttatni szíveskedjenek.

Kaufmann & Simon
bank és váltóüzlete

Hamburgban.
Mindenféle államkötvény, vasut-részvény és 

kölcsönsorsjegyek vevő és eladó üzlete.
156 10—?

Hirdetmény.
Alólirt igazgatóság ajánlja magát 

az újabb úgynevezett Bolkenféle kutak 
fúrására s azokhoz kellő szivattyúk be­
állítására, ugyszinte mindennemű vízve­
zetékek és zuhanyfürdök készítésére a 
legjutányosabb árak mellett.

Légszeszgyár igazgatósága.
184 2—6

Egy legjobb készülékü és czélszerti
beosztású

5 ftsieMlliáiy
(STELLAGE.)

jutányos áron eladó.
Értekezhetni D. NAGY LAJOS füszerkereskedő- 

nél péterfia és darabos-uteza szegletén.
196 2—6

TL11L

„TISZA“ biztositó társaság.
A „TISZA“ biztositó társaság Debreczenben, a társasági 

alapszabályok 38. §-ának értelmében

ü ELSŐ RKMIMVÍLI kimiTÍliSÉT $
i. évi junius hó 11. napján <1. e. ÍO órakor
Debreczenben, a városház nagy termében fogja megtartani, melyre a t. ez. 
részvényesek az alapszabályok 40, 41 és 46 §§-ainak *) értelmében ezennel 

tisztelettéljesen meghivatnak.

Tál*gy:
A társasági alapszabályoknak a kereskedelmi törvény értelmében le­

endő módosítása.
Debreczen 1876. évi május hó 26-ik napján.

A választmány.
*) 40. §. A közgyűlésén minden részvényes legalább 30 nappal a közgyűlés előtt sa­

ját nevere írott ideiglenes részvényjegy illetőleg részvény után, de csak akkor.* ha arra az 
addig leiárt fizetések teljesittettek, egy szavazattal bir. “

közgyűlésen azonban egy részvényes sem saját nevében, sem meghatalmazás alap- 
llll jan többet 10 szavazatnál magában nem egyesíthet.

" i- .... ideiglenes részvényjegyek illetőleg részvények, ugyszinte a meghatalmazások, a 
közgyűlés megkezdése előtt ez elnöklő által e czélra kiküldött igazolási bizottságnál leteen­
dők; a letéti jegyek a közgyülésbeni megjelenésre igazolásul szolgálnak.

41. §. A részvényesek a közgyűlésen szavazatjogukat vagy személyesen vagv sza­
vazatképes részvényesek meghatalmazása által gyakorolják.

Kiskorúak, gondnokság alatt állók, nők, kereskedelmi társulatok, testületek és in­
tézetek sza.azatjogukat törvényes képviselőik által gyakorolják.

A közgyűlési határozatok a jelenlevő és képviselt részvényesek általános szavazat- 
többségével hozatnak. Szavazategyenlőség esetében az elnöklő véleménye dönt.

•ti# 46. §. Az alapszabályok módosítására ezélzó határozatok érvényessége az alaptőke
egy harmadának, a társaság feloszlása vagy más íársasággali egyesülésére ezélzó határoza- 
tok érvényességgé^ pedig az alaptőke felének kell a közgyűlésben képviselve lenni és ily 
határozatok csak a jelenlevő szavazatok két harmadának többségével dönthetnek el.

Ha azonban a közgyűlésben az alaptőke egyharmada, illetőleg fele képviselve nin­
csen, úgy ugyanazon czélra, a tárgy megnevezése mellett 15 nappal későbbre uj közgyűlés 
hivatik össze, mely tekintet nélkül a személyesen megjelent részvényesek és az összesen 
képviselt részvények számára, általános szavazattöbbséggel határozni jogosítva van.

(Utánnyomat nem dijaztattik.)
190 2—3

Több, mint két millió van gépeinkből forgalomban.

The Singer Manufacturing Company New-York.
Mindenféle félrevezetések kikerülése végett kijelentjük, hogy a mi. 

oly nagyon kedvelt eredeti amerikai

S1ESI& VAREÓöÉPEIHK
Debreczenben és körületén egyedül raktámokunknál Hol^ay- 
Climl» urnái kaphatók.

The Singer Manufacturing Company New-York.
Minden gépvevő raktárunkban személyesen meggyőződhetik 1 

azon óriási előnyökről, melyek a valódi Singer gépek más gé­
pek ellenében nyújtanak.

136. 7—?

Családok és iparosok számára a legtökéletesebb gép.

Gyárak
váczi boulevard 41. és 42. sz.

SCHECK «SfiiUCE
Budapesten,

Fiók gyár 
király-uteza 92. szám.

ó. fából íti2rnbL^nfak ti,edee *8 8erpen7ÖmérleSet’ VaUmÍnt minden ezen "“kmához tartozó méter gyártmányt vörösréz, sárgaréz, vas, bádog
éa fából. Minden gyártmányunk a budapesti »hivatal által megviiegálra és törvényesen hitelesítve vagyon. 8

________ |W" Árlapok ingyen szolgáltatnak.
Átalakítások méterrendszerre, valamint javítások a legolcsóbb áron eszközöltetnek.

Ócska anyag készpénz helyett fog-adtatik ©1.
Raktár 

király-uteza sarkin.
178 1—10

Raktár 
váczi boulevard 33. szám.

Kiadó tulajdonos
Debrecwn, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1870.
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